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Danes nas je po malici obiskal gozdarski inženir Domen Šebenik. Povedal nam je nekaj
zanimivosti o gozdnih živalih pozimi, predvsem je poudaril, da jih ne smemo plašiti (vožnja z
motornimi sanmi …), saj živali porabijo zaradi mraza in pomanjkanja hrane veliko energije za
preživetje, z bežanjem pred hrupom pa bi         brez koristi trošile to dragoceno energijo. Iz
njegovega predavanja smo izvedeli veliko podrobnosti o pticah.V Sloveniji je od 9000 različnih
vrst, ki jih živi na svetu, 219, od tega je 130 ogroženih (planinski orel, orel belorepec, čebelar,
kosec …). Učence je zanimalo, kako ptice preživijo zimo. Izvedeli so, da se zime ubranijo tako,
da nekatere že jeseni odletijo v tople južne kraje (lastovice …), druge se klatijo iz kraja v kraj in
iščejo hrano (ščinkavci, čuki …), pticam stalnicam pa pomagamo ljudje tako, da jih hranimo s
semeni v ptičjih krmilnicah. S hranjenjem začnemo jeseni in končamo spomladi, postopoma, da
se ptice zopet navadijo na preživetje v naravi. Hranjenje mora biti redno, a ne preveč, saj se
pticam pozimi presnova upočasni. Drugače bi tvegali, da poginejo. Ne dajemo jim mokre in
slane hrane (kruh), saj ta hrana škoduje njihovemu zdravju. Učenci so izvedeli, da moramo
ptičje krmilnice postaviti dovolj visoko, saj bi se drugače lahko marsikatera ptica znašla v
mačjem želodčku.  Gozdarji skrbijo za ptice pozimi tako, da ne sekajo nekaterih dreves
(mokovec, jerebika ...) in jih s tem namerno puščajo za hrano. S spreminjanjem in uničevanjem
življenjskih okolij (sekanjem gozdov, izsuševanjem močvirnatih površin, ustvarjanjem novih
smetišč ...), uporabo insekticidov, nemirom v gozdu (vožnja z motokrosom …), nezakonitim
ulovom ogrožamo njihov obstoj. Učenci so pazljivo prisluhnili gozdarju, ko jim je povedal, da se
ptice, ko letijo v Afriko, orientirajo po zvezdah. In prav svetlobna onesnaženost, ko letijo nad
mesti, jih tako zmede, da lahko skrenejo s poti in poginejo.   Predavanje je g.
Domen zaključil s pomenom in koristnostjo ptic, saj ohranjajo ravnotežje v naravi, varujejo
gozdove in druge površine, pomagajo pri ohranjanju rastlinskih vrst in dajejo estetski izgled
naravi.               
Denis Matežič, učiteljica 1. in 2. razreda
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